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Dans sa réponse à la question parlementaire n°3858, le ministre du Travail, Marc Spautz, explique que
l’évolution du chômage par nationalité depuis 2023 se caractérise par une hausse nettement plus
marquée parmi les Luxembourgeois et les ressortissants de pays tiers. Les données montrent en effet des
tendances très similaires pour ces deux groupes, avec des augmentations de 42,6 % et 44,8 %
respectivement, contre 22,7 % pour les ressortissants de l’Union européenne hors Luxembourg. Le
ministre souligne que ces évolutions s’inscrivent dans un contexte plus large de transformations du
marché du travail, notamment liées à la segmentation des emplois, aux inadéquations entre compétences
et besoins du marché, ainsi qu’à certains facteurs structurels et administratifs affectant plus
particulièrement certaines catégories de la population.
Dans sa réponse aux questions parlementaires n°3994 et 341, le ministre des Affaires intérieures, Léon
Gloden, indique que les contrôles fixes sur l’A64 seront remplacés par des contrôles flexibles, similaires à
ceux de Schengen. Malgré des échanges avec l’Allemagne, le Luxembourg reste opposé aux contrôles aux
frontières intérieures et privilégie un renforcement des contrôles aux frontières extérieures. Concernant le
Pacte sur la migration et l’asile, la position du gouvernement reste inchangée : il soutient les centres de
retour, mais s’oppose au placement des femmes et des enfants dans ces structures.
Publié le 27 avril 2026 par l’Agence de l’Union européenne pour l’asile (AUEA), le document Operational
Standards and Indicators on Reception including Vulnerability-related Aspects propose un cadre
opérationnel visant à soutenir les États membres dans l’organisation et la gestion des systèmes d’accueil
des demandeurs de protection internationale. Élaboré comme un outil non contraignant, il cherche à
favoriser une plus grande convergence entre les systèmes nationaux en définissant des standards, des
indicateurs et des bonnes pratiques, en lien avec le Système européen commun d’asile et le Pacte sur la
migration et l’asile. Le guide couvre à la fois l’organisation structurelle des systèmes d’accueil et le
fonctionnement quotidien des structures d’hébergement, en mettant un accent particulier sur des
conditions de vie adéquates et la prise en compte des situations de vulnérabilité.
Publié en 2026 par l’Agence des droits fondamentaux de l’Union européenne (FRA), le rapport
Operationalising the Pact on Migration and Asylum: Experiences from the Hotspot Approach revient sur
l’introduction de l’approche des « hotspots » en 2015 en réponse à l’augmentation des arrivées de
demandeurs d’asile. Il présente les enseignements tirés de dix années d’observation de la FRA, en
identifiant les risques récurrents pour les droits fondamentaux et en mettant en avant des pratiques visant
à les prévenir, afin d’éclairer la mise en œuvre du Pacte sur la migration et l’asile de 2024.
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Le Réseau européen des migrations, créé par la décision n°2008/381/CE du Conseil du 14 mai 2008, a pour objet de
fournir des informations actualisées, objectives, fiables et comparables sur la migration et l’asile aux institutions

européennes, aux autorités des Etats membres et au grand public en vue d’appuyer l’élaboration des politiques et la
prise de décisions au sein de l’Union européenne.

Un aperçu du marché du travail luxembourgeois au 1er mai, publié par le STATEC, montre que le pays comptait près de
494 000 salariés. Parmi eux, 47 % étaient des travailleurs frontaliers (environ 232 000), tandis que les
Luxembourgeois ne représentaient qu’environ un quart des salariés, ce qui met en évidence la forte dépendance du
marché du travail à la main-d’œuvre étrangère.
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